



拼设计、比想法 雪花状、摩天轮造型……创意十足

## 好吃还好看 文创月饼花式“整活儿”

□本报记者 周辰 文/摄

中秋临近,月饼市场进入“高手对决”关键阶段。记者走访冰城市场发现,今年商家秉承冰雪季期间可劲儿宠客的创意思维,拼设计、比想法,硬生生让月饼“改头换面”:雪花状、摩天轮型、白菜样儿……有的商家还与当前火出圈的“黑神话”游戏合作,推出联名月饼礼盒。月饼市场“搏出位”的创意不停,消费者感受到满满的情绪价值。

A  
蛋糕甜点店入局  
文创月饼花式“上新”B  
“黑神话”“朕的心意”  
月饼礼盒“新”意十足

上一个冰雪季,因一款“索菲亚慕斯蛋糕”一夜走红的“面包的日尝”蛋糕店,中秋节前又开始“整活儿”了。“我们今年是第一次尝试做文创月饼。”老板郭金鹏说,今年店里做的这款文创月饼礼盒有8块月饼,馅料是比较传统的山楂、五仁、奶黄、莲蓉、黑芝麻等,外观则分别做成了“尔”“滨”字样浮雕,以及雪花、哈尔滨火车站、摩天轮造型等,并在月饼上绘染了“千里江山图”和“金鱼满堂”图案,“在色调上,糕点师特别花了心思,调出了中国水墨画的意味,看起来赏心悦目。”

郭金鹏告诉记者,这款文创月饼礼盒售价100多元,“一上架就卖出千余盒。前一阵子因为店里预订的月饼包装盒断货,还临时关闭了几天线上预售通道。”不少去年冬天来店里的外地客人纷纷在评论区里喊话老板“上链接”。郭金鹏告诉记者,线上求购者主要是在外地的龙江人和去年来哈尔滨旅游的南方人。郭金鹏开发这款文创月饼礼盒,希望延续去年冬天店里“索菲亚慕斯蛋糕”的火热,给游客、市民带来更多新体验。

今年,越来越多的蛋糕店、面包店加入中秋月饼市场的竞争。众商家除了拼馅料口感,还在月饼外型设计上下起功夫。“打包幸福蛋糕店”推出了一款1000克重的索菲亚造型月饼,受到消费者的欢迎,“可以全家人一起切来吃,感觉很有氛围感。”滋府蛋糕店则走起国风路线,推出了玉兔、蝴蝶折扇、柿子等外型的月饼,看起来赏心悦目。



迪士尼联名款月饼。

在群力远大购物中心负一层的好百客超市门口,一款稻香村与“黑神话”联名的“齐天揽月”月饼礼盒正在火热预售中。预售价格为99元,只要扫码在线上超市下单,几日后即可在超市服务台提货。一位刚扫码下单的女孩告诉记者,她和男朋友在短视频平台看到了网友分享的这款月饼礼盒的“开箱视频”,里面每一块月饼不论是型还是色,都十分精美。他俩一下子就被种草了。没想到逛超市正好看到有预售,就赶紧下了单。

记者看到,超市里各式月饼礼盒摆满了好几个货架。销售人员告诉记者,除了一些老品牌、传统口味的月饼礼盒,今年超市还引进了迪士尼联名款月饼,目前有小黄人、草莓熊等几款,包装礼盒的外型都是小朋友喜欢的卡通形象,里面有独立包装的月饼还有糖果。小朋友吃完了月饼和糖果还多了一个玩具,很适合当礼物送人。

记者注意到,超市里在售的“故宫月饼”礼盒,包装古色古香十分精致,卡纸上印有故宫标志,上书“朕的心意”,让人莞尔一笑。销售人员告诉记者,这款“朕的心意”故宫联名月饼今年是第二年销售,不同的款式价格在200元至300元不等,很受消费者欢迎。

—— 相关新闻 ——

低糖月饼销量  
同比增长120%

本报讯(实习生 杜佳鑫 记者 李木双)临近中秋,各电商平台相关消费品销量不断升温。记者从唯品会了解到,近一周以来,月饼、酒水、营养保健等品类成为消费热点。

老字号品牌关注度提升。唯品会数据显示,中秋节前夕,月饼仍是消费市场最受关注的商品,老字号品牌的月饼尤其受到欢迎。华美、稻香村位居月饼销量前两位,稻香村与游戏《黑神话悟空》的联名款月饼尤其受欢迎。在哈尔滨,最受消费者青睐的月饼电商销售品牌是华美、稻香村、美心等。

从口味上看,传统口味在今年格外受偏爱。唯品会上销量排名前列的月饼口味为蛋黄莲蓉、豆沙、奶黄流心等。此外,低糖月饼也是今年的新宠,相比去年同期销量呈倍数级增长。在哈尔滨,低糖月饼同样备受消费者青睐,销量相比去年同期增长120%以上。

不仅是唯品会,记者从淘宝、抖音等平台了解到,在直播过程中,用料更健康的传统口味月饼普遍受到消费者青睐。今年市民赵先生在网上购买了多单榛果、五仁、豆沙月饼。他告诉记者,前几年中秋节他主要买的是果酱味道的月饼,口味非常甜。今年,他和家里人尤其喜欢传统口味的月饼。“传统月饼没那么甜,而且现在很多传统月饼也没那么油腻。我爸妈今年特意让我去买了几块青红丝月饼。”

中秋节除了赏月、吃月饼,走亲访友免不了带一些酒水、保健品等礼物。唯品会数据显示,近一周以来,相比去年农历同期,多个白酒品牌销量上涨,茅台、习酒、汾酒等同比增长超40%。营养保健品中,维生素、钙片、益生菌等销量位居前列。以哈尔滨为目的地的消费订单同比呈现两位数增长。

## 月饼市场走访之创意篇

## 这个中秋档 本报邀80位读者免费看电影

本报讯(记者 于秋莹)这个中秋佳节,本报邀80位粉丝走进影院看电影《一雪前耻》《祝你幸福!》。

《一雪前耻》是乔杉、马丽继《人生路不熟》之后的再度合作。该片聚集了刘奕铁、包贝尔、赵龙豪、周大勇等笑星。影片讲述了15年前,怂货老大(乔杉 饰)由于一时懦弱,眼睁睁地看着撞伤弟弟(刘奕铁 饰)的肇事车辆逃逸。经过多年调查,他偶然发现肇事者就在屯里,而肇事者背后竟然藏着一

个“油耗子”黑帮团伙。老大决定独自报仇,没想到各种意外不断。

此外,由肖央、宋佳、倪大红主演的剧情片《祝你幸福!》也值得关注。该片聚焦现实主义题材,讲述罗宇(肖央 饰)与白慧(宋佳 饰)在离婚冷静期,以律师和医生的身份卷入一桩失独老人(倪大红 饰)的胚胎归属权纠纷案件。

挂为群众办实事 西伯利亚

咋参与

1. 关注新晚报影视。
2. 在相关活动页面下留言。



咋领奖

收到小编私信回复,即为中奖。中奖的亲可直接到影院前台说出中奖微信名,或出示小编回复的中奖信息即可兑奖。

每个中奖名可兑换2张电影票,兑换日期截至9月29日。

观影地址:中央大街69号金安国际购物广场5层

家有喜事  
快来登报“官宣”

记录下你的幸福时刻! 婚讯、结婚纪念日、订婚、添丁、生日、升学、乔迁等一切喜事都可以在《新晚报》刊登!



扫码详询

热线电话:15776456210